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CÃMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
PÉ D E SE RRA -ESTA D O DA BAHIA 

CNPJ-02065221/0001-73 -Tclefax (75) 3660-2118 
Rua Manoel Luiz Carneiro, Nº 93 -centro -Pé de Serra - B:1. 

Ata da · Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeirp Período Legislativo, 

realizada no dia (30) trinta de maio de (2025) dois mil e vinte e cinco. Aos trinta 

dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e 

três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, compareceram 

e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, 

Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretário Gilvânio Figueiredo 

dos Santos, Segundo Secretário Interino José Joelson Oliveira Carneiro e os 

Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri Adriane Silva de 

Oliveira, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Samparo de Santana. O 

Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores 

presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente 

determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: Projeto de Resolução 

nº002/25, de autoria da Mesa da Câmara municipal, que modifica o art.90, li e 

acrescenta o inciso Ili à Resolução nº006, de 09 de junho de 2022., para dispor 

sobre alteração do tempo e inscrição para uso da palavra nas sessões ordinárias 

·da Cãmara Municipal, Parecer nº008/25, de autoria da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução nº002/25Projeto de Decreto 

Legislativo nº0l/25, de autoria do vereador Edson Sacramento de Jesus, que 

concede título de cidadão pé-de-serrense ao Senhor André Luís Reis, Projeto de 

Resolução nº02/25, de autoria do vereador Edson Sacramento de Jesus, que 

concede o título de cidadão pé-de-serrense ao Senhor José Neuton Reis Júnior, 

Indicações nºs73, 74/25, de autoria do vereador Jerri Adriani, Indicações 

nºs88,91/25, de autoria do vereador Edilson Ferreira Carneiro Júnior e Indicações 

nºs86,87 /25, de autoria do vereador Gilvânio Figueiredo dos Santos. Terminada 

a leitura das matérias o Senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. 

Permitida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo ressaltou a importância da 

indicação do vereador Jerri Adriane que refere-se à construção de uma quadra 

esportiva no Povoado de Caldeirão do Negro, considerando a importância da 

política pública para aquela comunidade. Em seguida o Senhor Presidente passou 

para o Grande Expediente. Permitida a palavra o vereador José Ronivon 



agradeceu a Deus pelas chuvas em nosso município. Continuando falou sobre as 

demandas no atendimento à saúde pedindo que as pessoas fi~assem atentas às 

datas. Dito isso falou sobre um convite de Campeonato de Futebol, que disse ter 

recebido do vereador Edson quando perguntou se o edil já teria recebido a 

resposta do município. De acordo com o orador/vereador a entrega dos convites 

após o recebimento da resposta seria melhor. Prosseguindo o seu discurso 

lembrou que o vereador Joelson fez uma cirurgia e está se recuperando bem. Ele 

lembrou em seguida que recebeu um pedido para ceder ao vereador Joelson a 

cadeira que foi ocupada pelo seu pai, o ex-vereador Durval Silva Carneiro {in 

memóriam}. O vereador Ronivon disse que para ele é motivo de orgulho ocupar 

a cadeira do ex-vereador, mas que cederá o assento ao vereador Joelson. 

Concedida a palavra o vereador Jerri Adriane agradeceu ao vereador Gilvânio pelo 

discurso direcionado a sua indicação. Continuando lembrou que os 

representantes de Caldeirão do Negro lidam com alguns transtornos da rua 

principal que liga aquele povoado à Aroeira, que de acordo com informação do 

vereado nunca passou por reforma. Prosseguindo o seu pronunciamento 

informou que a patrol estava passando nas estradas, mas devido a um problema 

que sofreu encontra-se na oficina. Dito isso parabenizou a Prefeita de Pé de Serra 

pelo seus trabalho, pelas ações conquistadas e pelo avanço na área de saúde e 

outras. Concedida a palavra o vereador Paulo Magno parabenizou a Prefeita pela 

extensão da BA., do município de Pé de Serra através do Consórcio da Bacia do 

Jacuípe advertindo que a Prefeita está cobrando o que pagamos. Foi concedido 

um aparte ao vereador Ronivon que em breve explicação lembrou que em vinte 

e cinco de abril, data em que teria sido enviado ofício à Bacia do Jacuípe 

• solicitando a máquina para o nosso município, ela estava trabalhando em estradas 

de outras cidades cujos festejos juninos foram antecipados, por isso 

posteriormente viria para aqui. Retomando o seu discurso, o vereador Paulo 

Magno pediu que a prefeitura desse atenção aos corredores e estradas vicinais. 

Ao término do seu discurso explicou ao vereador Misael Bandeira que a prefeita 

foi beneficiada com o décimo terceiro salário porque o pagamento deste é feito 

mediante data de aniversário. Permitida a palavra o vereador José Joelson 

comentou um vídeo onde a prefeita Zedivan fala de um trator que teve o motor 

estourado, lembrando que fatos como esse acontecem. O que na opinião do 

vereador não é aceitável é o fato de a prefeitura manter um ônibus escolar com 

um pneu danificado a ponto de ter deixado os alunos na estrada. Dito isso alegou 
que duas máquinas que a prefeita havia dito que estavam quebradas, na verdade 

ambas estavam funcionando. Encerrou o seu discurso lembrando que fez uma 

pequena cirurgia, da qual está se recuperando. Muito emocionado disse se sentir 



honrado ao poder sentar-se na cadeira antes ocupada pelo seu pai, nesta Casa. 

Concedida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo comentou sobre o 

calçamento da Rua do Povoado de Caldeirão do Negro, citado pelo vereador Jerri, 

quando explicou que havia um problema no solo que não foi fdentificado antes 

da execução da obra. Continuando o seu discurso informou que através da 

Deputada Neusa Cadore será feita em nosso município a Casa do Mel, lembrando 

que hoje já temos cento e vinte produtores de mel de abelha. Ele também 

ressaltou que a Bahia vem investindo mais na produção da agricultura familiar, o 

que vem possibilitando a agregação e o fortalecimento das cooperativas. Explicou 

ainda que o mel será vendido aqui e que já estão aptos a participarem do Edital 

que sairá o certificado de ovos caipira, para que sejam vendidos para grandes 

mercados. Prosseguindo o seu pronunciamento falou sobre duas emendas do 

deputado Afonso Florence para construção de dois alambrados no município. Ao 

término do seu discurso disse que os vereadores da situação precisam trazer aqui 

o extraordinário porque o que têm apresentado aqui é o obrigatório mesmo. 

Permitida a palavra o vereado Paulo Moaci alegou que o ao passado todos os 

itens do PPA funcionavam e que esse ano ao contrário do ano anterior apenas três 

vem funcionando. Continuando disse que o vereador Edilson Júnior, que também 

é morador do Sapé deveria ter mais atenção aos moradores daquela localidade, 

assim como aos moradores da Vila, diante da situação calamitosa que estão 

enfrentando. Também fez um apelo pela recuperação de estradas. Dito isso 

questionou a quantidade de dispensa de licitação da prefeitura na atual 

administração, advertindo sobre a necessidade de licitação e os casos em que 

-~., caberia dispensa. Outorgada a palavra o vereador Edson Sacramento desejou 

boas-vindas ao vereador Joelson e parabenizou o vereador Ronivon pela 

• sensibilidade que teve em relação à troca da cadeira com o vereador Joelson. 

Continuando explicou ao vereador Ronivon que o Ofício enviado a prefeita foi 

protocolado em (12/05) doze de maio e até hoje não tiveram resposta. De acordo 

com o vereador na data que o oficio foi enviado houve tempo para obter resposta. 

Ele explicou que os clubes precisam se organizar. Alegou ainda que a Liga planejou 

uma data mais longa para que todos pudessem se organizar, em especial a 

prefeitura. Disse também que está agendada uma reunião para amanhã, às onze 
horas. Encerrou o seu discurso advertindo que a Liga não é uma ·entidade política. 

Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem 

do Dia e solicitou o Primeiro Secretário a fazer a leitura das matérias para 

discussão e votação: Projeto de Resolução Legislativo nº002/25, de autoria da 

Mesa da Câmara municipal, parecer nº00S/25, ao Projeto de Resolução Nº002/25, 

Projeto de Decreto Legislativo nº0l/25, que concede título de cidadão pé-de-



serrense ao Senhor André Luís Reis, Projeto de Decreto Legislativo nº02/25, que 

concede título de cidadão pé-de-serrense ao Senhor José Newton Rios Júnior, 

Indicações nº73,74, de autoria do vereador Jerri Adriane, Indicações nºs88,91, de 

autoria do vereador Edilson Júnior e Indicações nºs86,87 /25, de autoria do 

vereador Gilvânio Figueiredo. aprovadas por todos os vereadores presentes. 

Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente usando o tempo 

regimental declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão 

seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu, Gilvânio Figueiredo dos Santos, 

Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que 

após ser lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais vereadores 

presentes 


